

# 重点项目加速呈现 成都全力以赴拼经济搞建设

## 金融城再添新地标

成都交子公园金融总部产业园  
进入主体结构施工阶段

近日,由中建八局承建的交子公园金融总部产业园(四期)项目迎来关键突破,项目主塔楼区域地下室顶板浇筑完成,标志着项目正式突破地平线,即将进入地上主体结构施工阶段。

记者了解到,该项目位于成都市高新区交子公园金融区核心区域,定位为国内一流银行总部,建成后将进一步助力交子公园金融商务区建设金融科技高地,提升金融科技活力和商务区形象。

“这个项目建设内容包括1号楼A栋连体塔楼和1号楼B栋营业厅大楼,本次完成的就是1号楼A栋A1塔楼,该塔楼总高约100米,是项目的主楼,也是建设的重点。”据中建八局项目经理胡凡介绍,在整个主楼地下室施工过程中,项目主要面临着诸多挑战。

由于项目施工处距成都市空气质量国控监测点仅1.2千米,现场环保管理要求高。为了满足绿色施工及扬尘治理要求,项目创新搭建了一个面积约1.5万平方米的“防尘天幕”系统,是目前成都市跨度最长、面积最



成都交子公园金融总部产业园。受访者供图

大,也是高新区首个“防尘天幕”系统。相较于传统的防尘网,这是一种立体的扬尘防控系统,能将施工现场全覆盖,防尘、隔热,还能有效减少噪音,并且可以周转使用,达到了节能环保的目的,也在一定程度上改善了高温作业环境。

同时,项目地理位置特殊,紧邻天府大道,东侧为天府大道及地铁18号线,整个场地四分之一属于地铁保护区,场地狭小,对交通组织和流水施工作业提出了较高要求。为此,项目结合场地实际,将地块分为了地铁保护区与非地铁保护区,地下

室结构采用跳仓法施工,以保证现场施工快速推进。

据悉,成都交子公园金融总部产业园(四期)项目预计将在2022年12月全面实现地下室结构封顶,目前整体进入地上主体结构施工阶段。

## 契合周边氛围总体风貌

崇州小东街升级改造  
进入收尾阶段

在崇州市小东街历史文化特色街区项目现场,工人正在忙着铺设小东街道上的地砖。“我们采用的是苍铜砚,每一块

重100到400多斤,铺设完成之后,将与小东街的历史风貌交相呼应。”现场施工人员说。

今年3月,崇州市历史文化名城蜀画池片区城市有机更新项目正式启动,根据项目实施条件,将优先启动小东街历史文化特色街区项目,对小东街进行市政道路和风貌改造。

小东街历史文化街区项目位于崇州市历史文化名城核心保护区,涉及打造面积约141.4亩。项目范围内涉及交通组织梳理、路面道路提升改造、市政配套优化及街区风貌整体提升改造等,打造崇州文化传承基地。

“小东街历史文化街区的打造,是为了展现、传承崇州深厚的历史文化。作为这一街区的重要节点,小东街升级改造的设计出发点就是要与周边孔子文化广场以及蜀画池的历史氛围和底蕴相契合,最终展示好崇州的历史文化,让更多的人能更了解崇州,更喜欢咱们崇州。”小东街项目建设单位现场负责人彭强表示。

四川上厦建设有限公司项目负责人李波表示,目前项目已进行道路的主路铺装和人行道铺装,预估8月底大面积完工。还有部分小区入口衔接处施工和路灯安装将会在9月进行。

## 成都发展

Chengdu  
Development

重大项目是推动经济增长的重要动力,也是实现城市高质量发展的关键支撑。进入8月,高温与暴雨天气轮番上演,成都市各区市县紧盯项目建设进度,倒排工期,各地重大项目建设现场热潮涌动,交出了一份令人满意的答卷。

华西都市报·封面新闻  
记者 罗田怡

## 幸福成都 美在文明

# 成都争创全国文明典范城市

## 背街小巷告别脏乱差 “华丽变身”亮出高颜值

来到青龙正街上,阳光洒向街道两旁的居民楼,照亮了新贴的青色瓷砖和新刷的浅灰色外墙,古色古香的新面貌让人眼前一亮。谁也不曾想到,就在今年年初,这里还是另一番景象:建筑外立面破旧、街道狭窄,街区留驻感不强……

“短短几个月时间,我们小区外立面不仅换上了‘新衣’,街区的历史文化底蕴也更加浓厚了!”看着眼前的新变化,家住青龙正街的张阿姨道出切身体会。

青龙正街位于锦江区,它的一边是繁华的东大街,一边是有着600年悠久历史的水井坊博物馆。身处其间的青龙正街见证了水井坊的繁华过往和历史变迁,但时光流逝,这条老街也出现了一些“老年病”:脏乱差、出行难、停车难……

今年以来,锦江区深入推进青龙正街风貌提升,以水井坊文化传承为支点,运用历史与现代建筑工艺相结合的方法,以建筑外立面改造、人行道和车道改造、场景植入为关键词,让街区重新焕发市井烟火气,重拾人们对老成都、老水井坊的记忆。

在改造过程中,选用青色瓷砖、白色屋檐等古典简约的元素,与周围建筑色系相融合,使整个片区看上去更加协调。考



成都锦江区青龙正街风貌提升项目。锦江融媒体中心供图

虑到周边居民的实际需求,锦江区还同步启动了人行道和车行道改造。

“通过道路梳理,我们进一步整合出了底商外摆空间和居民交流交往空间,打造出一个兼具商业氛围、生活气息、特色景观的街区。”锦江区公园城市局相关负责人表示。

2783个基层党组织广泛参与  
高新区开展“文明典范城市创建”  
党员志愿服务

“您好,您的外卖到了,这份《创建文明典范城市倡议书》也请您一并接收,请多多支持文明典范城市创建工作,共当文明市民。”8月23日,记者从成都高新区获悉,日前该区的“外卖小哥”又多了一个新身份——城市文



成都高新区在快递盒上粘贴文明创建倡议书。

明创建“宣传员”。

这支在美团成都党总支指导下成立的新就业形态劳动者党员志愿服务队,在深入到辖区各大院落、街道,给居民送餐的同时,还以实际行动参与到文明城市创建工作中来,将“文明传单”随餐送进千家万户,让文明之风吹遍大街小巷。

“这是我们全区各级基层党组织和党员参与文明典范城市创建志愿服务活动的缩影,除了外卖餐盒以外,快递盒、商超便利店小票、主播直播间等都是我们活动开展媒介,快递小哥、商超营业员、‘百万级’主播等新就业群体都是我们文明典范城市创建的参与者和传播者。”成都高新区党群部相关负责人表示。

据悉,成都高新区8月份发动全区2783个基层党组织广泛开展“我为文明城市代言,携手点亮城市美”党员志愿服务主题活动,围绕“节约资源”“垃圾分类”“文明礼仪”“文明交通”等主题,开展垃圾清扫、环境整治、交通文明劝导、规范车辆停放等活动,党员示范带头开展志愿服务,践行初心使命,带动广大群众共同为创建全国文明典范城市贡献一份力量。

“我们将党员志愿服务活动与文明典范城市创建结合起来,组织‘党旗红’‘活力橙’‘环保绿’等党员志愿服务队,就是希望党员联合广大群众共同为创建全国文明城市贡献力量。”成都高新区党群部相关负责人表示,通过组织开展丰富多彩的党员志愿服务活动,成都高新区全面统筹、多元发力,联系广大党员群众以实际行动凝聚文明合力,点亮文明之光,助力成都创建文明典范城市。

文明是城市之光,是城市之魂。城市因文明而产生,也因文明而充满魅力,文明是一座城市最靓丽的底色。

今年,是“全国文明城市”评选的关键一年,已连续五届成功创建全国文明城市的成都,再次站上新起点。创建全国文明城市,成都已锚定目标,全力以赴。

华西都市报·封面新闻  
记者 罗田怡